
                    ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Από  τις 23 ως τις 27 Νοεμβρίου, οι  εκπαιδευτικοί  του 2ου  Δημοτικού  Σχολείου Σιάτιστας  

Πραμπρόμη Σωσσάνα και   Τσιαούση-Λιλιού Αγνή επισκέφτηκαν το Α΄ Δημοτικό Σχολείο Λακατάμειας  

(Κ.Β’) στη Λευκωσία της Κύπρου. 

Πραγματοποίησαν έτσι τη δεύτερη κατά σειρά κινητικότητα του Ευρωπαϊκού προγράμματος 

Erasmus+ Δράση ΚΑ1 με τίτλο «Η άυλη πολιτιστική κληρονομιά, τα φτερά μας στην εξέλιξη, αναβάθμιση 

και διεθνοποίηση του σχολείου μας». 

Σκοπός της επίσκεψης ήταν η γνωριμία σε μαθητές, μαθήτριες και εκπαιδευτικούς της Κύπρου της 

πολιτιστικής κληρονομιάς της Σιάτιστας και της ευρύτερης περιοχής της Μακεδονίας. Επίσης η γνωριμία, 

από την άλλη μεριά ,της πολιτιστικής κληρονομιάς της Κύπρου, η απόκτηση εμπειριών μέσα από τη 

συνεργασία και αλληλεπίδραση με εκπαιδευτικούς άλλων χωρών, η απόκτηση μεθόδων και πρακτικών  

που χρησιμοποιούνται στο σχολείο της Κύπρου. 

Κατά τη διάρκεια αυτής της βδομάδας, το κυπριακό σχολείο φιλοξενούσε και δύο εκπαιδευτικούς 

από το άλλο εταιρικό μας σχολείο στη Λετονία, των οποίων ο σκοπός της επίσκεψης ήταν η 

παρακολούθηση μαθημάτων στα οποία γίνεται χρήση και αξιοποίηση των σύγχρονων τεχνολογιών 

πληροφορίας και επικοινωνίας. 

Έτσι λοιπόν,  τη Δευτέρα 23 Νοεμβρίου, το Α΄ Δημοτικό Λακατάμειας υποδέχτηκε τις 

εκπαιδευτικούς του σχολείου μας και τις δύο εκπαιδευτικούς από τη Λετονία με μια συναρπαστική  

τελετή υποδοχής, με την οποία μύησαν με τον πλέον καλύτερο τρόπο τις εκπαιδευτικούς στην πλούσια 

πολιτιστική παράδοση της Κύπρου. Τα λόγια είναι περιττά και η συγκίνηση διάχυτη καθώς οι μαθητές και 

οι μαθήτριες δίνοντας τον καλύτερο εαυτό τους, συνεπήραν όλο το κοινό σε έναν κόσμο αυθεντικής, 

γνήσιας κυπριακής παράδοσης με μουσικές, δρώμενα, χορούς. 

    Επίσης,  ο κ. Ανδρέας Τσιάκκιρος, εκπρόσωπος του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού της Κύπρου, 

ενημέρωσε όλους τους φιλοξενούμενους για το εκπαιδευτικό σύστημα της Κύπρου . Ακολούθησε  

παρακολούθηση ενός μαθήματος μαθηματικών στη Δ΄ τάξη, στο οποίο τα παιδιά αξιοποίησαν, με την 

καθοδήγηση της δασκάλας τους, το σύγχρονο εργαστήριο υπολογιστών που διαθέτει το κυπριακό 

σχολείο.  Δειγματικά μαθήματα παρουσιάστηκαν από τους Κύπριους εκπαιδευτικούς όλη την εβδομάδα. 

Η διδασκαλία της άυλης πολιτιστικής κληρονομιάς της Σιάτιστας πραγματοποιήθηκε στη διάρκεια 

τριών ημερών σε τρεις διαφορετικές τάξεις(Δ΄, Ε΄ και ΣΤ)΄ και είχε διάρκεια τρεις διδακτικές περιόδους (3 

Χ 40 λεπτά) η κάθε μια .    

Η διδασκαλία περιελάμβανε τα εξής: :α)Παρουσίαση- γνωριμία της Σιάτιστας μέσω power 

point(γεωγραφική θέση, ιστορία, αρχιτεκτονική κ.τ.λ.) ,β) Προβολή βίντεο γνωριμίας των παιδιών του 

σχολείου μας στο οποίο συμμετείχαν όλοι οι μαθητές και μαθήτριες . Στο βίντεο αυτό παρουσιάζονται 

καθημερινές σχολικές  δραστηριότητες αλλά επίσης έθιμα και ασχολίες των κατοίκων της περιοχής μας  

(τρύγος, παραδοσιακά παιχνίδια, Μπουμπουσάρια, Καβαλάρηδες ,Τρανός Χορόςκ.α.) . γ)Πρακτικό μέρος 

της διδασκαλίας, τα παιδιά ήρθαν σε επαφή με τα έθιμα της Αποκριάς στη Σιάτιστα συμμετέχοντας 

ενεργά στο έθιμο του χάσκα, με τα έθιμα των Χριστουγέννων φιλοτεχνώντας το καθένα τη δική του 

τζιουμάκα και με τα έθιμα του γάμου μαθαίνοντας τον Τρανό χορό όπως επίσης και δύο άλλους 

χαρακτηριστικούς χορούς της Σιάτιστας, τη Σούστα και τον Αϊβασιλιάτικο. Όλα τα παραπάνω διδάχθηκαν 

με παράλληλη προβολή σχετικών εικόνων και κειμένων. 

2ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ 

ΣΙΑΤΙΣΤΑΣ 



Τα παιδιά του Α΄ Δημοτικού Λακατάμειας παρακολούθησαν με εξαιρετικό ενδιαφέρον και 

ενθουσιασμό τη διδασκαλία, συμμετέχοντας ενεργά σε αυτήν.   

Κατά τη διάρκεια της εβδομάδας πραγματοποιήθηκε εκπαιδευτική εκδρομή  στα Λεύκαρα, 

παραδοσιακό χωριό της Κύπρου, του οποίου το κέντημα περιλαμβάνεται στον κατάλογο της άυλης 

πολιτιστικής κληρονομιάς της  UNESCO.  Επίσης σε κάθε ευκαιρία χρόνου οι εξαιρετικοί Κύπριοι 

συνάδελφοι ξεναγούσαν τις εκπαιδευτικούς σε μνημεία της πλούσιας ιστορίας της Κύπρου. 

Θετικά μηνύματα η διοίκηση, οργάνωση και λειτουργία του Κυπριακού σχολείου, η μεθοδικότητα, 

ευσυνειδησία, συνεργασία, αλληλεγγύη και αγάπη μεταξύ των Κυπρίων συναδέλφων.  Η φιλοξενία τους 

συγκινητική, μοναδική, αξεπέραστη. 

Οι στόχοι του προγράμματος κινητικότητας του προσωπικού του σχολείου, δηλαδή η βελτίωση 

του επιπέδου των βασικών ικανοτήτων και δεξιοτήτων των εκπαιδευτικών, η συνεργασία με 

εκπαιδευτικούς άλλων χωρών, η εξάσκηση στην αγγλική γλώσσα, η διεθνοποίηση του σχολείου και οι 

διακρατικές συνεργασίες πιστεύουμε επιτεύχθηκαν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο.  

Το σχολείο μας ευχαριστεί πολύ όλους ανεξαιρέτως τους Κύπριους συναδέλφους του Α΄ 

Δημοτικού Σχολείου Λακατάμειας (Κ.Β’) που συνέβαλαν έτσι ώστε η εβδομάδα αυτή να γίνει δημιουργική, 

ωφέλιμη και ευχάριστη . 

Ιδιαιτέρως ευχαριστούμε τη Διευθύντρια του σχολείου Δρ. Μαρία Φωτίου και τον βοηθό 

Διευθυντή, κύριο Μάριο Χαραλάμπους, συντονιστή  και κύριο συντελεστή της επιτυχίας του 

προγράμματος. 


